

为转型发展蹚新路保驾护航

我市贯彻落实创新驱动战略见成效

本报讯(记者 梁瑜)为转型出雏型创造良好条件,我市深入贯彻国家和省的决策部署,把打造一流创新生态作为推动经济转型升级核心战略来抓,不断加强科技创新顶层设计,为高质量创新发展打好制度和政策基础,为吕梁民营企业创新发展创优氛围环境。

通过“1+N”制度体系的不断完善,全市分期制定工作重点,形成中长期战略性规划,绘就完整的创新生态施工图。深入实施“百千万人才工程”,加强高层次人才引进工作的组织保障。加快实施创新驱动发展战略,集聚、引进一批高层次科技人才,助推开发区招商引资、经济转型升级,我市出台《吕梁市开发区引进高层次人才实施意见》《吕梁市支持民营经济发展若干措施》,对支持民营企业引进人才和实施科技创新提出具体的支持措施,截至目前已支持人才专项55项计1603.4万元。其中2020年为引进我市31名高层次科技人才承担24项科研项目下达资助金额578.4万元。同时推荐引进高水平科技创新团队取得重大科技成果,推荐山西能源转型发展作出突出贡献的晋能科技总经理杨立友

博士获山西省科技创新特殊贡献奖。

积极搭建供需对接平台。注重引进与我市主导产业、重点企业相关的高层次技术人才促进产学研合作。2020年8月举办吕梁市“创新引领智汇吕梁”招才引智对接洽谈会,为企业和人才搭建合作洽谈平台。会上有关高校、科研院所、高层次人才代表作了推介发言,部分企业代表介绍了企业及技术需求。

针对沟通过程中发现的企业科技人才招聘困难、科技研发力量不足等问题,做好校企和专家企业对接服务,建立完善的供需对接渠道,充分落实科技政策,共有57家企业达成初步合作意向,12户企业签订合作协议,涉及清洁能源、新材料、大数据等产业。

坚持不懈推动创新创业工作,推进规模以上工业企业创新全覆盖。目前全市529户规上

工业企业倍增计划和“隐形冠军”企业培育计划,通过认真筛选,2020年分三批次组织52户企业进行高新技术企业申报工作,对72户企业进行科技型中小企业评价。对于没有高企后备资源的县,通过招商引资渠道引进高新技术企业;当年孝义市东义镁业有限公司、山东东岳能源交口肥美铝业有限责任公司、中铝集团山西交口兴华科技股份有限公司及柳林县靖德供热设备有限公司通过山西省第一批高新技术企业认定。通过线上平台线下讲座,联合山西省高新技术企业中心和山西火炬创业服务中心,对全市高新技术企业和科技型企业开展相关业务培训。

多措并举助力高科技企业复工复产。针对部分企业面临的资金短缺问题,加快资金拨付进度,为15户高科技企业争取省级奖励补贴资金150万元。积极开展双创工作。为4家众创空间争取奖励资金每户50万元,鼓励众创空间为在孵企业减免24月房租,部分众创空间为企业减免全年房租、水费、电费,共渡疫情难关。组织我市双创企业参加第九届全国创新创业大赛,目前有3家企业已经通过审核。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

求。其中在煤焦化产业、钢铁深加工、铝产业、大数据及其关联产业、现代装备制造业、现代农业及农产品深加工、新材料产业、光能产业、生物产业等方面,引进对口的高层次科技人才,组织召开对接洽谈会,精准对接相关高校和科研院所,深度了解企业技术需求和人才需求,创新合作机制,促进产学研综合发展。持续跟踪服务专家院校与企业的签约,

工业企业中,322户已开展创新活动,占比60.9%。一方面督促工信、税务、统计等部门,加强督促指导,实行定期通报,要求各县(市、区)挂图作战,逐户销号;另一方面将国家、省、市出台的各类科技政策汇编成册,开展送政策、送培训、送服务入企活动,调动企业技术创新积极性,确保完成全覆盖。积极培育高新技术企业。启动实施省高新技

方山县近百名农村宣传员集中“充电”共享理论大餐

本报讯 开年头件事,培训宣传员。1月7日,方山县农村(社区)宣传员(意识形态网格员)业务能力提升培训班开班,来自该县94名农村宣传员共享了新年里首份宣传思想理论大餐。

农村宣传员是全面做好基层一线宣传思想文化建设工作的主力军,是牢牢掌握农村意识形态工作领导权,守好农村意识形态工作主阵地的生力军。刚刚过去的2021年,全县农村(社区)“两委”换届工作圆满结束,如何进一步在乡村振兴的进程中、在促进农村新的发展中发挥农村宣传员的积极作用,成为该县宣传部门新一年里考虑的头件大事,于是便启动了百名农村宣传员业务能力提升培训,以此促进全县农村新班子要有新气象,新一年要有新作为。

记者了解到,此次集中培训内容丰富,亮点频出,除有针对性地讲解农村宣传员业务知识,让大家进一步搞清楚、弄明白自己是什么、干什么、怎么干以外,还巧妙地结合党史学习教育、十九届六中全会精神学习、落实意识形态工作责任制、推动农村移风易俗工作紧密结合起来,一同学习,一体推进,真正使农村宣传员集中培训有提升,理论学习有收获,发挥作用有方向,建功立业有目标。

该县县委宣传部相关负责人表示,下一步,方山县宣传部门将进一步激发激活农村宣传员活力,守正创新促发展,探索宣传新方法,积极引导和教育广大农村宣传员充当好喉舌和耳目、参谋与助手、协调和服务的角色,通过扎实有效的工作,使党的思想理论深入人心,纵深引领农村群众知党恩、听党话、跟党走,以更加积极向上的乡村文化气息,迎接党的二十大胜利召开。

(杨应平)

文明城市每日一问

对标国家园林城市主要任务的7大项有哪些?

包括综合管理方面、绿地建设方面、建设管控方面、生态环境方面、市政设施方面、节能减排方面、社会保障方面。



据静兴高速公路建设指挥部消息,经过3年多艰苦奋战,山西省重点工程静兴高速公路全线建成,力争2022年一季度正式通车运营。无人机视角下的静兴高速公路,似一条巨龙穿越吕梁山。

静兴高速公路东起静乐丰润汾河,西至黄河西岸的陕西神木市盘塘镇,全长96.6公里,工程概算总投资109.82亿元。静兴高速公路正式开通后,老区兴县到太原的行程时间将缩短至两小时。图①为静兴高速公路的高架桥让吕梁山有了飘逸感。图②为静待通车的静兴高速岚县段入口。

记者 刘亮亮 摄



全流程全覆盖全网办 就近办随时办自助办

孝义市优化营商环境激发市场活力

本报讯(记者 康桂芳)近年来,孝义市深入贯彻落实习近平总书记关于优化营商环境重要论述和省、吕梁市有关部门要求,主动作为,动真碰硬,以更大的力度、更强的举措、更硬的作风,全力打造营商环境新优势,吸引更多市场主体来孝投资兴业,全面激发市场活力,为经济行稳致远、转型升级注入强大动力,为走好孝义全方位推动高质量发展新征程提供了优质环境。

一是市场化实现新突破。围绕提高信贷服务效率,孝义市进一步拓展融资渠道。出台银行业金融机构支持地方经济考核奖励办法,扩大中小微企业、民营企业贷款投放。2021年新发放贷款102亿元,减免利息263万元。强化政银企对接,达成合作意向项目27个,总金额32亿元,向13个项目发放贷款6.3亿元。设立总规模20亿元的现代煤化工转型升级基金,现已到位7.4亿元。二是法治化迈出新步伐。围绕保护市场主

体,孝义市进一步优化合同执行。对涉民企纠纷案件,开通立案“线下、线上”双渠道,2个工作日内完成立案审核。推行繁简分流工作机制,统筹推进速裁快审、分段集约办案机制,缩短办案耗时,对民企纠纷案件优先开庭、快调、快审、快结。定期开展涉民企案件执行专项行动,攻坚执行难题,2021年执行到位51件,到位案款1.04亿元。围绕兑现招商引资政策,孝义市进一步开展守信践诺行动。出台鼓励投资加速经济转型优惠政策及实施细则,明确奖补范围,列明奖补条件,设置奖补流程,规范奖补程序,推动政策兑现落实制度化,为企业发展纾困解难。自办法出台以来,已兑现落实4个项目奖补资金1.2亿元。三是便利化取得新成效。围绕打造营商环境,孝义市进一步提升政务服务便利度。在全省率先建设市民服务中心,集中承办278项行政审批和312项公共服务事项。推行“家门

口”政务服务新模式,打造“三全”“三办”的“孝e办”智慧政务服务品牌(暨全流程、全覆盖、全网办、就近办、随时办、自助办),在“市民中心24小时政务服务自助区”和13个“街道、社区、商圈智慧政务服务试点”推广使用智慧政务服务一体机,助力数字政府建设。可实现办理全市范围内的78项高频行政审批事项、105项公共服务事项、107项“一件事”及针对商场服务设立的8项“商圈一件事”,涉及开饭店、开超市、开书店、开影院、开诊所等日常经营活动,也包括医保、公安、教育、交通等百姓群众日常的生活服务。企业可以通过一体机全面了解惠企政策、群众可以在一体机查阅16类实用知识资讯。使用过程中,如果存在任何疑问,还能通过微信视频、热线电话、智能客服互动3种方式,享受耐心贴心的帮办服务,从而为走好孝义全方位推动高质量发展新征程营造良好环境。

中共吕梁市委组织部公示

现对市委研究拟任职干部予以公示。
贾国厚,男,汉族,1983年3月生,大学,中共党员,现任市应急管理局矿山灾害综合防治中心主任,拟任市直副县级单位正职。

公示时间从2022年1月14日至2022年1月20日。公示期间,可通过来信、来电等方式向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映情况和问题应实事求是,客观公正。为便于核实,反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名和联系方式,我们将严格履行保密义务。

联系地址:吕梁市离石区永宁中路9号吕梁市委组织部干部监督科,邮编:033000
联系电话:0358-12380,0358-8223624
短 信:13720912380
传 真:0358-8225522
市委组织部电子邮箱:llszwbgsjbb@163.com
12380举报电话:www.ll12380.gov.cn
中共吕梁市委组织部
2022年1月13日



庭院适合种植哪些果树?

适合庭院种植的果树有葡萄树、柿子树、桃子树、李子树、樱桃树、苹果树等,有良好寓意和较强生长力的果树可以在庭院种植,观赏、美化作用兼有。果树基本上都可以在庭院种植,树干直立,树冠丰满,可观赏可遮阴,也可食用,成熟的果子采摘下来就可以吃,很方便。你家院子里种什么果树了吗?如果要种,可以选择好管理的品种种植。

樱桃树

樱桃树不会很大,栽植在庭院里不会占用太多的地方,春天开花灿烂,硕果累累,非常漂亮;夏季树姿优美,枝叶繁茂,可乘凉;秋

季叶子掉落,枝干也有一定的观赏作用。

葡萄树

葡萄树生长不会很高大,一般栽植在花架底下,让藤蔓沿着花架生长,枝梢伸长到凉亭上,可遮阴乘凉,夏季硕果累累,非常漂亮。葡萄树管理简单很适合在院子里种植。

苹果树

红彤彤的苹果看起来就很诱人,在院子里种上一棵,可以观赏、乘凉,也有很好的风水寓意。苹果本就有“平安”之意,所以院子里种植苹果树有“平安顺遂”的意思。 花木网

寒冷季节羊链球菌病多发 如何防治

羊链球菌病是严重危害山羊、绵羊的疫病,由溶血性链球菌引起的一种急性热性传染病,多发于冬春寒冷季节(每年11月至次年4月),主要通过消化道和呼吸道感染,其临床症状主要是下颌淋巴结与咽喉肿胀。最易侵害的是绵羊,山羊也容易感染,多在羊只体况较弱的冬春季节呈现地方性流行,老疫区一般为散发,临床上表现的特征为发热,下颌和咽喉部肿胀,胆囊肿大和纤维性肺炎。

养物再涂片染色镜检,可见大部分长链的革兰氏阳性球菌。用马丁肉汤24小时的培养物1毫升皮下或静脉注射于家兔,多于24~28小时死亡,可在其心血和各脏器中分离出细菌。

防治

- 1、改善放牧管理条件,保暖防风,防冻,防拥挤,防病源传入。
- 2、定期消灭羊体内外寄生虫。
- 3、做好羊圈及场地、用具的消毒工作。入冬前,用链球菌氢氧化铝甲醛菌苗进行预防注射,羊不分大小,一律皮下注射3毫升,3月龄内羔羊14~21天后再次免疫注射1次。
- 4、发病后,对病羊和可疑羊要分别隔离治疗,场地、器具等用10%的石灰乳或3%的来苏儿严格消毒,羊粪及污物等堆积发酵,病死羊进行无害化处理。
- 5、每只羊用青霉素30万~60万国际单位肌注,每日1次,连用3天。肌注10毫升10%的磺胺嘧啶,每日1次,连用3天。也可用磺胺嘧啶或氯苯磺胺4~8克灌服,每日2次,连用3天。
- 6、高热者每只羊用30%安乃近3毫升肌肉注射,病情严重食欲废绝的给予强心补液,用5%葡萄糖盐水500毫升、安钠咖5毫升、维生素C5毫升、地塞米松10毫升静脉滴注,每天2次,连用3天。
- 7、加强饲养管理,做好抓膘、保膘及保暖防风、防冻、防拥挤。定期消灭羊体内外寄生虫。做好羊圈及场地、用具的消毒工作。在流行地区给每只健康羊注射抗羊链球菌血清或青霉素等抗生素,有一定的效果。

诊断

根据临床症状和剖检变化,结合流行病学可初步诊断。确诊可进行实验室检查,镜检细菌多呈双球形,呈链状或单个存在,周围有荚膜,革兰氏染色呈阳性。采取病死羊肝、肾、肺组织涂片、革兰氏染色镜检,可见呈双球形并有荚膜的革兰氏阳性球菌,间或有4~6个短链,偶见个别单球菌。周围有荚膜,革兰氏染色呈阳性。将病料无菌接种于血液琼脂平板上培养24小时,可见有露滴状细小、灰白色、有光泽、透明湿润、粘稠的菌落,菌落周围有明显的β溶血区,将培

据《山西农报》